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Αναλυτικός οδηγός με 14 ερωτήσεις-
απαντήσεις για τις επιδοτήσεις ρεύματος, 
φυσικού αερίου και καυσίμων. 
Οι δικαιούχοι της «επιταγής ακρίβειας» 
και η ειδική μέριμνα για τους αγρότες 

s.stavropierrakou@realnews.gr

Της ΣΙΣΣΥΣ ΣΤΑΥΡΟΠΙΕΡΡΑΚΟΥ

Γ
ενναία αύξηση της επιδότησης στους λο-
γαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος για 
νοικοκυριά και επιχειρήσεις για τον μή-

να Απρίλιο, επιδότηση καυσίμων από 30 έως 
50 ευρώ για ιδιοκτήτες οχημάτων και μοτοσι-
κλετών μέσω ψηφιακής κάρτας σε όσους έχουν 
οικογενειακό εισόδημα έως 30.000 ευρώ, διπλή 
επιδότηση για το πετρέλαιο κίνησης, εισοδημα-
τικές ενισχύσεις σε ευάλωτα νοικοκυριά πριν 
από το Πάσχα και 96 δόσεις για την επιστρε-
πτέα προκαταβολή περιλαμβάνει η κυβερνη-
τική δέσμη μέτρων για την αντιμετώπιση των 
παρενεργειών από την ακρίβεια, που ροκανί-
ζει τους μισθούς και πλήττει τις επιχειρήσεις. 

Η Realnews, μέσα από 14 ερωτήσεις-απα-
ντήσεις, αποσαφηνίζει τους δικαιούχους των 
ενισχύσεων, τη διαδικασία για τη λήψη του 
επιδόματος καυσίμων αλλά και τον χρόνο κα-
ταβολής των επιδομάτων στους δικαιούχους. 
To συνολικό ύψος των μέτρων ξεπερνά το 1 
δισ. ευρώ και καλύπτει πάνω από 3 εκατομ-
μύρια πολίτες.

1 Ποιοι δικαιούνται την «επιταγή 
ακρίβειας»;

f Περίπου 625.000 δικαιούχοι επιδόματος 
τέκνων, με περισσότερα από 1 εκατ. παιδιά, 
θα λάβουν μιάμιση επιπλέον μηνιαία 
δόση επιδόματος παιδιού τον Απρί-
λιο. Το ποσό της ενίσχυσης ανέρχε-
ται σε 105 ή 63 ή 42 ευρώ για κάθε 
παιδί, για το πρώτο και το δεύτε-
ρο παιδί, ανάλογα με το ύψος του 
εισοδήματος, και σε 210 ή 126 ή 
84 από το τρίτο και για κάθε επό-
μενο παιδί. 
f Σε 676.735 χαμηλοσυνταξιού-
χους θα δοθεί ενίσχυση 200 ευρώ. Δι-
καιούχοι, όπως και τον περασμένο Δε-
κέμβριο, είναι συνταξιούχοι που έχουν 
ετήσιο ατομικό φορολογητέο εισόδημα 
φορολογικού έτους 2020 έως 7.200 ευ-
ρώ (600 ευρώ μηνιαίως), ετήσιο οικογε-
νειακό φορολογητέο εισόδημα έως 14.400 
ευρώ και η συνολική φορολογητέα αξία της 
ακίνητης περιουσίας του νοικοκυριού δεν 
υπερβαίνει τα 200.000 ευρώ.

Ολες οι δράσεις στήριξης 

νώντας από τον Απρίλιο. Συνολικά για τον μή-
να Απρίλιο, το σύνολο της επιδότησης για τα 
επαγγελματικά τιμολόγια ανέρχεται από τα 132 
εκατ. ευρώ, στα 313 εκατ. ευρώ. 

5 Θα υπάρξει και επιδότηση ρεύματος 
για φοιτητές;

Οπως ανακοίνωσε ο υπουργός Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας, σε συνεργασία με την ΑΑ-
ΔΕ, στις νέες φορολογικές δηλώσεις δημιουρ-
γείται πεδίο για τη συμπλήρωση αριθμού πα-
ροχής φοιτητικής κατοικίας. Σε αυτές τις παρο-
χές, που θα δηλωθούν στις φετινές φορολογι-
κές δηλώσεις, η επιδότηση που αναλογεί θα 
δοθεί αναδρομικά από τον Ιανουάριο. 

Συγκεκριμένα θα λάβουν αναδρομικά επι-
δότηση: 
f 42 ευρώ για τον Ιανουάριο, εφόσον έχουν 
καταναλώσει 300 κιλοβατώρες.
f 39 ευρώ για τον Φεβρουάριο, εφόσον έχουν 
καταναλώσει 300 κιλοβατώρες.
f 39 ευρώ για τον Μάρτιο, εφόσον κατανα-
λώσουν 300 κιλοβατώρες.

6 Παραμένει η επιδότηση φυσικού αερί-
ου στα 20 ευρώ;

Η κρατική επιδότηση θα ανέλθει σε 20 ευ-
ρώ ανά θερμική MWh τον Μάρτιο για 

για νοικοκυριά
και επιχειρήσεις

f Σε 34.964 ανασφάλιστους υπερήλικες θα δοθεί ενίσχυση 200 ευρώ.
fΣε166.982 δικαιούχους επιδομάτων ΑμεΑ θα δοθεί ενίσχυση 200 ευρώ.
f Διπλή δόση Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος θα λάβουν 241.281 δικαιούχοι.

2 Πότε θα λάβουν την ενίσχυση;
Πριν από το Πάσχα θα πιστωθεί στους λογαριασμούς τους η έκτακτη οικο-

νομική ενίσχυση.

3 Πώς διαμορφώνεται η επιδότηση ρεύματος για τα νοικοκυριά τον Απρίλιο;
Η μέση μηνιαία ενίσχυση για ένα μέσο νοικοκυριό που καταναλώνει μέχρι 

300 KWh/μήνα αυξάνεται από 40 ευρώ τον Μάρτιο σε 72 ευρώ τον Απρίλιο, 
ποσοστό αύξησης 80%. Συγκεκριμένα τον Απρίλιο, για τις πρώτες 150 ΚWh κα-
τανάλωσης, η επιδότηση ανέρχεται σε 270 ευρώ ανά MWh, από 150 ευρώ τον 
Μάρτιο. Για τη μηνιαία κατανάλωση από 151 έως 300 KWh η επιδότηση είναι 
210 ευρώ ανά MWh, από 110 ευρώ τον Μάρτιο. Η μέση μηνιαία ενίσχυση για 
το Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο, από 53 ευρώ τον Μάρτιο, αυξάνεται στα 87 ευ-
ρώ τον Απρίλιο. Δηλαδή, τα ευάλωτα νοικοκυριά ενισχύονται με 290 ευρώ ανά 
MWh τις πρώτες 300 ΚWh της μηνιαίας κατανάλωσης. 

4 Τι ισχύει για την επιδότηση των επιχειρήσεων και των αγροτών τον Απρίλιο;
Για τους επαγγελματικούς καταναλωτές, η μοναδιαία τιμή της επιδότησης δι-

πλασιάζεται από τα 65 ευρώ/MWh τον Μάρτιο στα 130 ευρώ/ΜWh τον Απρίλιο. 
Επιπλέον, οι πολύ μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις με παροχή ισχύος μέχρι 

25 kVA και όλα τα αρτοποιεία, ανεξαρτήτως ισχύος 
παροχής, ενισχύονται με πρόσθετη επιδότηση 100 
ευρώ/MWh στο σύνολο της κατανάλωσης. Αρα, 

η συνολική μοναδιαία επιδότηση ανέρχεται 
στα 230 ευρώ/MWh. Το μέτρο αυτό 

αφορά 1.160.000 επαγγελ-
ματικές παροχές επι-
χειρήσεων, όπως εστι-

ατόρια, εμπορικά κατα-
στήματα, 

περίπτε-
ρα, ψιλικά, κομμω-

τήρια, γραφεία, αρ-
τοποιεία, και υπολογί-
ζεται στα 35 εκατ. ευ-

ρώ για τον Απρίλιο. Επι-
προσθέτως, για όλες αυ-

τές τις επιχειρήσεις με πα-
ροχή ισχύος μέχρι 25 kVA θα 

διατεθούν επιπλέον 75 εκατ. 
ευρώ για την αναδρομική επι-

δότησή του συνόλου της κατανάλωσης 
ηλεκτρικής ενέργειας για τους μήνες Ια-

νουάριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο, με στό-
χο να απορροφηθεί αναδρομικά το 80% της 

ρήτρας αναπροσαρμογής. Η αναδρομική επι-
δότηση θα δοθεί σε τρεις μηνιαίες δόσεις, ξεκι-

Οι αρμΟδιΟι υπουργοί κατά 
την παρουσίαση των μέτρων ενίσχυσης


